

## **Библиотечные инновации в 2022 году Научной библиотеки (Библиоцентр) РязГМУ**

Научная библиотека учебно - методического управления ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, является одним из структурных подразделений Университета, функционирует и развивается в соответствии с его целями и задачами.

На 01.01.2023 г. фонд Библиоцентра составляет 754 346 экземпляров документов.

Согласно запланированным поквартальным приобретениям из центральных издательств, а также вне плана на основании служебных записок от заведующих кафедр и из отдела технического сопровождения и оперативной полиграфии за 2022 год в фонд Библиоцентра поступило 5791 экземпляров документов. Также из отдела технического сопровождения и оперативной полиграфии в электронном виде поступило 226 наименований учебных и учебно-методических пособий написанных сотрудниками университета. Все электронные версии пособий прикреплены в базу данных книг к своим библиографическим описаниям как макрообъекты. И доступны пользователям в WEB-модуле «Электронная библиотека РязГМУ» (вход по ссылке <http://www.lib.local>).

Была оформлена подписка на 2022 год на периодические издания, в электронном виде. Договора были заключены со следующими организациями: ООО «Эко-Вектор», с «EastView» в рамках определенной коллекции.

С 2021 года началась модернизация помещений библиотеки. 1 сентября 2021г. пользователей встретил новый отремонтированный абонемент учебной литературы, там произошла модернизация рабочих мест сотрудников и внедрение полностью автоматизированного обслуживания пользователей. Были объединены в одно 3 помещения абонемента учебной литературы, что стало удобно, функционально и комфортно как пользователям, так и сотрудникам данного абонемента. Там организована

единая кафедра выдачи учебной литературы с 11 компьютерами и сканерами. Теперь выдача изданий проводится в одном месте. Обслуживание пользователей в настоящее время занимает не более 5 -10 минут.

Гардероб со второго этажа был перенесен на первый, а освободившееся помещение (холл) стало свободной зоной для пользователей.

В холле 2 этажа размещено граффити портрета Ивана Петровича Павлова, чье имя носит университет, и нанесенное на стену изречение великого рязанца - не только дань памяти знаменитому ученому, но и мотивация к постоянному совершенствованию для будущих врачей. Новый арт - объект вышел из - под кисти молодого художника Александра Синицина.

В холле появилась комфортная мебель, панель телевизора для трансляции видеопрезентаций, видеороликов новых поступлений, информации об электронных ресурсах имеющихся в Библиоцентре, объявлений. На стеллажах выставлены издания для буккроссинга (раздача книг, книгообмен), где пользователи могут забрать себе понравившееся издание или принести свое и оставить для других.

Но на этом модернизация не закончилась, и с июля месяца 2022г. начался ремонт 3 и 4 этажей. На 3 этаже произошла перепланировка помещений, и абонемент иностранной литературы был перемещен с 4 этажа на 3.

С 1 сентября 2022г. Научная библиотека университета вошла во вновь образовавшееся структурное подразделение Центр развития образования и поменяла свое название на Библиоцентр, так же произошли изменения в названиях структурных подразделений, были изменены и функциональные обязанности сотрудников. Должностные инструкции на всех сотрудников были вновь составлены. Были внесены изменения и заново утверждены нормативные документы, касающиеся библиотечной деятельности.

В продолжение работы, с ЭБС «Консультант студента» на основании договора, об использовании электронных версий произведений по

размещению на сайте ЭБС «Консультант студента» учебных и учебно-методических изданий сотрудников нашего Университета для высшего и среднего образования всех направлений подготовки в ЭБС «Консультант студента», размещено в Дополнительный комплект РязГМУ в 2022г. – 28 учебных пособий.

С января 2022г. был заключен ещё один договор с ООО «Букап» г. Томск по передаче, размещению и доступа в БМБ (Большая медицинская библиотека) учебных и учебно-методических изданий сотрудников нашего Университета для высшего и среднего образования всех направлений подготовки.

19 января 2022г. заключен договор с ООО «ЭБС ЛАНЬ» г. Санкт-Петербург на размещение изданий сотрудников университета в сетевую электронную библиотеку и бесплатного использования данного ресурса университетом в числе вузов участников.

В соответствии с Положением «О размещении текстов в электронно-библиотечной системе и проверке на объем заимствования выпускных квалификационных работ бакалавров, специалистов, магистрантов» № 466-д от 26.09.2017 г. проведена работа по внесению полных текстов выпускных квалификационных работ (ВКР) студентов в электронный каталог библиотеки. 70 ВКР прошли библиографическую обработку с прикреплением полных текстов в электронный каталог. Эти выпускные квалификационные работы были проверены на объем заимствования.

Была создана собственная страница Научной библиотеки (Библиоцентр) в социальных сетях ВКонтакте <https://vk.com/public209212171>, что позволило оперативно информировать обучающихся и сотрудников университета о новых поступлениях, о сроках сдачи и выдачи литературы и другой информации.

В течение 2022 года оказывалась методическая и консультационная помощь библиотеке Ефремовского филиала РязГМУ.

22 сотрудника Библиоцентра прошли курсы повышения квалификации и получили удостоверение о повышении квалификации в следующих организациях:

18 сотрудников в частном профессиональном образовательном учреждении «Центр профессионального и дополнительного образования Лань»;

4 сотрудника по программе «Цифровые технологии в медицинском образовании»;

1 сотрудник в АМБ по программе «Аудит и методы улучшения сайта библиотеки».

30.01.2023

Заведующий библиоцентром

О.В. Козлова